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MÉTHODOLOGIE

ÉTUDE RÉALISÉE PAR « 40 MILLIONS D’AUTOMOBILISTES »

ÉCHANTILLON

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon 
de 8 742 Français, usagers réguliers d’un 

véhicule automobile.

MÉTHODOLOGIE

L’échantillon est constitué d’automobilistes 
âgés de 18 et plus.

MODE DE RECUEIL

Le sondage a été réalisé par questionnaire 
auto-administré en ligne du 25 juin au 

19 juillet 2016.
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RÉSULTATS DE L’ÉTUDE

A – LES FRANÇAIS ET L’ACCIDENTALITÉ ROUTIÈRE

Question : Avez-vous déjà été confronté(e) à un accident de la route ?

Plus d’un Français sur deux a déjà été confronté à un 
accident de la route.

Question : Avez-vous déjà été témoin ou victime d’un accident grave ?

Plus de 4 automobilistes sur 10 ont déjà été témoins ou 
victimes d’un accident grave.
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Question : Avez-vous déjà porté secours lors d’un accident grave ?

1 Français sur 5 a déjà porté 
secours à des victimes d’un 
grave accident de la route.

Question : Vous-même ou quelqu’un que vous connaissez s’est-il déjà retrouvé bloqué dans son véhicule ?

Plus d’un automobiliste sur 10 s’est déjà retrouvé bloqué 
dans l’habitacle d’un véhicule, ou connaît quelqu’un à qui 
cela est arrivé.
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Question : Si oui, pour quelle(s) raison(s) ?

4 automobilistes sur 
10 restés bloqués dans 
l’habitacle d’une voiture l’ont 
été en raison d’une collision 
empêchant l’ouverture des 
portières.

Question : Craignez-vous de rester bloqué dans votre véhicule ?

4 automobilistes sur 10 craignent de rester bloqués dans 
l’habitacle de leur véhicule en cas d’accident de la route 
ou de sinistre.
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RÉSULTATS DE L’ÉTUDE

B – LES DISPOSITIFS DE SÉCURITÉ DANS LE VÉHICULE

Question : Dans votre véhicule, de quel(s) outil(s) de sécurité routière disposez-vous ?

Malgré les mesures obligatoires, 
tous les automobilistes ne 
disposent pas d’un gilet ou d’un 
triangle dans leur véhicule. En 
revanche, 1 à 2 automobilistes sur 
10 disposent d’un autre outil de 
sécurité routière, non obligatoire 
dans le véhicule.

Question : Avez-vous déjà eu besoin d’utiliser un outil de sécurité routière en situation d’accident ?

Plus de 2 Français sur 10 ont déjà eu recours à un outil 
de sécurité routière lors d’un accident de la route.



8 | ÉTUDE DE PERCEPTION - Accidentalité et dispositifs de sécurité au volant | « 40 millions d’automobilistes »

Question : En France en 2015, 10 % des tués de la route n’avaient pas leur ceinture. Portez-vous systématiquement votre ceinture de sécurité ?

Malgré la mesure d’obligation et l’efficacité prouvée 
du port de la ceinture de sécurité dans la réduction 
de la gravité des conséquences des accidents de la 
route, les Français sont encore 4 % à ne pas mettre 
systématiquement leur ceinture.

Question : Votre ceinture de sécurité s’est-elle déjà bloquée ?

Plus d’un automobilistes sur 10 déclare que sa ceinture 
de sécurité s’est déjà bloquée, l’empêchant de sortir de 
l’habitacle.
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Question : Craignez-vous que votre ceinture se bloque en cas d’accident ?

Plus d’un automobiliste sur 3 redoute que sa ceinture 
de sécurité routière ne se bloque en cas d’accident, 
l’empêchant de s’extraire du véhicule.



10 | ÉTUDE DE PERCEPTION - Accidentalité et dispositifs de sécurité au volant | « 40 millions d’automobilistes »

RÉSULTATS DE L’ÉTUDE

C – LES RISQUES EN CAS DE ROUTE SUBMERGÉE

Question : En cas d’inondation, à partir de quelle profondeur perd-on le contrôle du véhicule ?

Près d’un automobiliste sur 4 ne sait pas que l’on perd le 
contrôle d’un véhicule à partir de 36 cm de hauteur d’eau.

Question : Que feriez-vous en premier lieu si votre voiture tombait à l’eau ?

2 automobilistes sur 3 auraient le bon 
réflexe d’ouvrir une fenêtre du véhicule si 
celui-ci se trouvait immergé.
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Question : Lors des dernières inondations, des automobilistes ont été piégés dans leur véhicule. Êtes-vous conscient(e) que cela peut vous arriver ?

Plus de 85 % des Français se disent conscients des risques 
inhérents aux inondations en matière d’accidentalité 
routière.


